Poznamky k testu ze 4.11.2009 (JAP201Db):
Nékolik obecnych poznamek:

e Numerativy budeme podrobnéji probirat v nasledujici lekci. Vézte vSak, ze noviny se
v japonsku neprodavaji v ruli¢kach, a proto neni namisté numerativ A<, Nevite-li nebo
nejste-li si jisti numerativem (a je-li pocet do 10), je nejjednodussi pouzit japonské
Cislovky (& D, 57zD, Ao atd.)

e Objevilo se n&kolik ptipadit [727>% 5 T L72] .U konstrukce ~s6 (desu) je tieba si
uveédomit, k ¢emu se vztahuje: ,,vypada®, ,,jevi se®, ,,zda se* — v neminulosti
(konkrétn¢ v piitomnosti). Tvary [~ 9 TL72] samozfejmé také existuji, ale
jelikoZ je zde spona nositelem predikativniho ¢asu, je jejich vyznam ,,vypadal/a/o/i/y*,
.jevil/a/ofily se*, ,,zdal/a/o/ily se* atd. Vyraz [HL /=% 9 TL72, | tedy
znamena ,,Auto vypadalo draze (vypadalo, Ze stadlo hodné penéz).” Pokud by Vam toto
vysvétleni nestacilo, nevahejte se zeptat znovu na hodin¢.

e Jméno Nao byva asi Castéji zenské (ale vyskyt u muzi nevylucuji).

e Byl jsem zv&dav, jak si poradite s prekladem [ 930U % 928K D | . Vyraz ni je zde
adverbalnim tvarem vyrazu desu (ptipadné da ¢i na, mluvime-li o koncovce ~na
adjektiv). Tedy z keijodosi (~na adjektiva) Cini funkéné prislovee (viz Genki vol. II,
str. 16). Doslovny pieklad ,,zpivat jakoby radostné* je vSak samoziejme ptilis
neobratny. Musime si v8ak uv&domit, Ze vyraz 9 #L L\ odrazi subjektivni (vnitini)
emoce, tedy néco, co nelze objektivné (z vnéjsku) uchopit. Vnéjsi projevy takovychto
emoci (u kohokoliv jiného, nez je mluv¢i sam) jsou pak pouze zdanim daného
subjektivniho stavu, a proto je napojeni na ~sé (na) namisté. Cestina pro pfiznak,
ktery ve slové 9 4L L% 9 IZ nese morfém s6 ziejmé adekvatni vyrazovy prostiedek
nema, je v tomto ohledu ,,objektivnéjsim* (¢i ,,mén¢ subjektivnim®) jazykem.
Muzeme tedy dané slovo pielozit jednoduse jako ,,radostné nebo ,,s radosti* s tim, ze
si jsme védomi toho, o€ je plivodni japonsky vyraz sémanticky (¢i modaln¢) bohatsi.

Hodnocent:

335897 — Vyborny vykon. Pouze numerativ a sloveso pro ,,moci dostat* nebyly zvoleny
nejlépe. Jinak ale bez chyby.

330821 — Vyborny vykon. Ov¢éite si (pfipadné se mnou zkonzultujte) zapojeni numerativi do
vét, a opravte si psani znakt £ a ff.

330940 — Vyborny vykon. Opravte si znak pro sloveso kaesu (,,vratit™). Také poptemyslejte,
zdabyste pro % 9 T9743, | nenalel ve slovensting piirozendjsi pieklad, nez je ,, Tak
jest.

321398 — Jenom drobnosti. Cheete-1i doslova vyjadtit ,,jedny noviny*, je nutno pouzit
sinojaponské ¢islovky s numerativem nebo ¢islovky japonské. Jenom ptidanim znaku to
bohuzel nejde. Sloveso kaeru (potenciélni tvar slovesa kau) vyznamoveé mozna neni uplné
nejvhodné;jsi, ale akceptoval jsem ho (zminim se o tom na hoding). Méla jste chybné& sloveso
,vratit®, a tyka se Vas konstrukce se ~so desu. Opravte si psani znaku pro ,,drahy/vysoky*, a
popiemyslejte, zda [~ 7 7 —] je skutené spravny piepis jména Klara. P.S.: D&kuji, ja
vim, Ze slovenské ,,vediet* je sémanticky $irSi nez ¢eské ,,védét” ©.



321959 — Velmi pékny vykon. Opomnél jste osobnostni sufix u jména Klara, a je Skoda, ze
jste nedoptekladal posledni vétu. To, jak jste obeSel potencial v prvni vété, jsem uznal, ale
prosté kudasai zni trochu pfilis stroze (ve vztahu k zadani).

330828 — Obesel jste potencial, ale funkéné budiz. Vynechal jste osobnostni sufix ~san za
vlastnim jménem. Skoda, Ze jste se nepokusil pielozit vétu s kondicionalem (piisté se alespoi
pokuste). Vyraz [A4(Z] je spis,,opravdu® nez , *ur¢ité”. Preklad vyrazu [ 941 L% 9
(2] jako ,.hezky* mi pfijde az ptili§ vyznamové vzdaleny.

343536 — Mnohem lepsi vykon nez minule. Sloveso H X% sice neni sémanticky uplné
nejvhodnéjsi, ale uznal jsem ho (potencial jste utvorila spravng). Trochu jste pohotela u jména
,»Klara® (chtélo by to respektovat délku samohlasek a nezapominat na osobnostni sufix).
Prekladat ,,nové auto* sinojaponskou slozeninou neni nejs$t’astnéjsi, pristé se drzte klasické
japonskeé privlastkové konstrukce. Netrefila jste sloveso ,,vratit“, ale velmi pékné jste ptelozila
z japonstiny do Cestiny.

330878 — Vesmes jde o detaily. Velmi Sikovné jste si poradil s ,,mohl bych dostat X7
Opravte si druhy znak slova sinbun. Nedodrzel jste délku samohlasky pfi piepisu jména Klara,
a tyka se Vas piipad se ~s6 desu. Vyraz [{T>7272 5| je v japonsting sice mozny, ale
jelikoz dava do kondicionalu minulost (vytvari minuly kondicional), neshoduje se

s rozkazovacim zplsobem (ktery se vztahuje k budoucnosti). Nechépu, jak jste pfiSel na zépis
* [—5K | (sokuon preci graficky nelze nikdy vkladat mezi kandzi).

103420 — Velmi solidni vykon. O neuziti kondicionalu vite. Vynechala jste osobnostni sufix u
jména Kléra, a v dané véte by ,,auto (s ohledem na zadani ,,To nové auto®, které znaci
informaci znamou) mélo spiSe byt topikalizovano (takze s partikuli wa). Jinak ale bez chyby.

330873 — Netrefil jste demonstrativum (& @ lze jenom t&zko piekladat jako ,.toto, viz Genki,
lekce ¢. 2). Vyraz T% se uziva pouze na zaéatku véty (a ve specifickych kontextech), nikdy
ne uprostied souvéti. Partikule I3 tam, kde jste ji zasadil, by sice kontextové ladila, ale
nejedna se o partikuli padovou.
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219661 — Pékny vykon. Numerativ pro noviny je b&zné&ji ;4% nez sacu (ale to jsem
nehodnotil jako chybu). Velmi pékné jste doplnila partikuli ne ve druhé vété (i kdyZz v zadani,
pro ni vyloZzené diivod naznacen nebyl, véta tak vyzni ,,japonst&ji*). Opravte si psani znaku fif.
A zkuste psat tuzkou (gumovani mam radéji, nez zaémaravani).

261115 — ,Noviny“ jsou L /u.5s A, nikoliv * L A5 Au. Nezvladla jste potencial slovesa
morau ani uZziti nara. Nedodrzeni délky samohlasky v transkripci jména Klara a vynechéni
ajdektiva ,,novy“ jsou pak uz jen detaily. Mam vSak dojem, Ze jste vliibec nepochopila vyznam

(YN LEDITHEHATWET] .

325106 — Pro ,,dostat* se v daném kontextu sloveso 5 /F % nehodi. Opravte si psani znaku fif§
(mél jste chybny radikal) a okuriganu u slovesa X4 Jinak OK.

323888 — Standardné kvalitni vykon. Kondiciondl s ~tara jsme jesté nebrali (a v dané situaci
by se asi spiSe pouzilo pravé ono nara), ale uznal jsem to. Sloveso 3~ mozna neni uplné
nejvhodnéjsi pro ,,vratit®, ale v daném kontextu si ho netroufam vyloucit.

263692 — Velmi solidni vykon. Zapomnéla jste dopsat slovo #7f#, zapomnéla jste na
osobnostni sufix a demonstrativum kono ve vété bylo nepatiicné. Také se Vas tyka ptipad se *
% 9 T L 7=. Opravte si psani znaku (v&etné okurigany) u slovesa kaesu.

J. Matela



